Cexknusa “U3tok” — CMb
KOJEJHO MATEMATHYECKO CbCTE3AHHUE - 9.12.2006 r.
3 kaac

Bpemeto 3a pemiaBane e 120 MUHYTH.

Pernament: Besxa 3agada ot 1 1o 9 uma camo euH BepeH oTroBop. “/Ipyr oTroBop ~ ce nmpremMa 3a pelieHne caMmo npu
oTOeIIsI3aH BepeH pe3yaTar. 3agauure ot 1 10 3 ce OleHsABaT ¢ 1o 3 TOYKH, 33ja4uTe OT 4 710 6 ce OICHSBAT C 10 5 TOYKH,
3amadnTe oT 7 10 9 ce oreHsBar ¢ no 7 Toukd. 3aaaya 10 ce pemraBa noaApoOHO U ce OIeHsABa C 15 TOUKH.
Opranusatopute Bu noxenapat ycnex!

1 3aa. CroitHocTTa Ha M3pasa (14 + 54 + 86 + 46) — 200 e paBHa Ha:
a)0 0) 1 B) 100 T) IpyT OTTOBOP

2 3aj. AKO KbM YaCTHOTO Ha 4HciiaTa 16 U 2 mpubaBUTE YaCTHOTO HA ymciaTa 21 U 3, me moxydure oOMKOIKaTa Ha
PaBHOCTpPAaHEH TPUBI'BIHHK B CM. Jla ce onpeaeny ApKHHATA Ha CTpaHaTa Ha TO3U TPHBI'BIIHHK.
a)Scm 0) 13 cm B) 15 cMm T) ApyT OTTOBOP

3 3ax. [lommuTanu eTHO MOMYE Ha KOJIKO TOAMHH € M TO Ka3ajo: ,,AKO OT HaAi-MaJKOTO TPHIH(PPESHO YUCIIO H3BATUTE
Hal-MaJIKOTO IBYIU(PEHO YHMCIO W pa3juKara pasmeiauTe Ha HaW-TOIIMOTO C€IHOIUGPEHO YHCIIO, e IMOIYYUTE
roauuute Mu'". Ha KoJIko roguuu € ToBa Momue?

a)9 0) 10 B) 11 T) IPYT OTTOBOP

4 3aa. 'pagunaa nma ¢hopma Ha NPaBOBIBIHUK ¢ mMpuHA 10 M 1 3 bTH mo-rosiMa ObDKMHA. Konko merpa TeneHa
Mpexa e Heo0X0IuMa, 3a J1a ce HalpaBH Orpaja Ha rpaJnHaTa ¢ JbpBeHa BpaTa, mupoka 1 m?

a) 45 0) 79 B) 80 T') IpyT OTTOBOP
5 3aa. JInec e ce0oTa. Kol geH oT ceamuiiara e 0bae cien 18 qan?
a) cpsaya 0) 4eTBHPTHK B) MIETHK T) IpyT OTTOBOP

6 3aa. Ot Bcnuky yucna 10 999 usbepere caMo T€3u, HAMMEHOBAHHUETO Ha KOUTO CE ChCTOM OT BB3MOXKHO Hail-MaJIbK
Opoit 6ykBu. COOpBHT Ha TE3U YUCIIA €:
a)5s 0)7 B) 8 T) IpyT OTTOBOP

7 3an. Konko ca kBagpatuTe Ha yepTexa?
a) 12 0) 18 B) 20 T) IpyT OTTOBOP

8 3a1. UeTnprMa TPETOKIACHHUIIM PELIIIH a CH KYIAT TOMKA KaTo chOepar mapu mopaBHo. Te mpecMeTHaNH, 4e ako
BCEKH OT TAX Jajie o 9 IB., HAMA Jla UM CTUTHAT MapuTe, & aKo BCeKH naje mo 10 JB., e MOorat J1a KyIsT TOTKA U I
WM OCTaHaT mapu. AKO [IeHaTa Ha TOMKAaTa € YeTHO YUCIIO 110 KOJIKO ITapH TPsiOBa 1a aje BCEKH OT YeThupumara’?

a) 95 cr. 0) 9 nB. B) 10 mB. T) IpyT OTTOBOP

9 3aa. EnuH neH TpeTokIacHUKHT MHUTKO TpBrHAJ 3a YUYHIIWIIE TOYHO TOJIOBHMH Yac Mpead HAa4ajJoTo, Ha IBPBUS
yueOeH yac, KoiTo e oT 7 yaca u 30 muryTH. Koraro ce mpubpan BKbIIM 10 00511, BUIIS, Y€ CTPEIKATE HA YACOBHUKA
ca pa3MEHWJIH MeCTaTa CH CIPSAMO IOJIOKEHHUETO, KOETO Ca 3aeMalil MMPU TPhrBaHeTo My cyTpuHTa. Konko MuHyTH
Murtko e O U3BBH KbIIU?

a) 240 muH. 0) 275 mMuH. B) 435 MuH. T) ApyT OTTOBOP

10 3ax. OGuKONKHTE HA MPABOBI'BIHKUK U KBaapatr ca o01mo 4 aM. [la ce Hamepu IbIKUHATA HA NMPABOBI'BIHHUKA, aKO
MpUHATa My € ¢ 2 CM TIO-TOJIsIMa OT CTpaHaTa Ha KBaJpara U OOMKOJKaTa Ha KBaJpaTa € paBHA Ha OOMKOJKaTa Ha
PaBHOCTPaHEH TPUBI'BIHUK ChC CTPaHa 4 CM.



3 kiaac

l.a,2.a,3.0,4.6,5.a2,6.1r110,7.8,8. 19 1nB. u 50 ct., 9. 0, 10. o1r. 9.

PEIIEHUSI:
1 3an. Otr. 0
2 3aa. OOuKoKaTa Ha paBHOCTPAHHUS TPUBI'BIHUK € paBHa Ha 16 : 2 +21: 3 =8 + 7 =15 cM, a ThpceHaTa cTpaHa €
15:3=5cm.
3 3aa. (100-10) : 9 =10. Ha 10 roguamn.
4 3an. JIsmxkunaara Ha rpaguHara e 3.10 = 30 M, a obukomkara e 2.10 + 2.30 = 80 m. Karo ce nmpexsuam 1 M 3a Bpara,
ce ToJTy4JaBa, 4e ¢ Heooxoamma teneHa Mpexa 80 - 1 =79 m.
53an. Otr. cpsma
6 3an. 2 (oBe), 3 (Tpm), 5 (mer), 100 (cTo), oTKBACTO TTOTyUIaBame 2+3+5+100=110.
7 3ag Ksagparure ¢ pasmepu 1x1 ca 4.3 = 12, te3u ¢ pasmepu 2x2 ca 3.2 = 6, a ¢ pazmepu 3x3 ca 2, Taka 9e 00110
KBaJIpaTUTE Ha yepTexa 12+ 6 +2 =2,
8 3aa. Criopen ycIToOBHETO IIEHATa HA TOIMKATA € YeTHO YHCII0, KOETO € MO-ToysiMO OT 4.9 = 36 u e mo-Manko ot 4.10 =
40. CriemoBaTeITHO IIeHAaTa Ha TOTKaTa € 38 JIB., a BCEKH OT YeTHpUMaTa TpsoBa aa mazne mo 9 ns. u 50 cT.
9 3aa. OT yciioBHETO € SCHO, Y¢ MUTKO ¢ TPBhIHAJ 3a yYWJIHIIEe TOYHO B 7 yaca. ToraBa mamkara CTpelka Ha
YaCOBHMKA € MOoKa3Bajia 4uciioTo 7, a ronsmara - 12. Korato MUTKO ce BbpHall BKbBIIHM, MajKaTa CTpelika € ToKa3Baja
12, aronsamara - 7, 1.e. 11 gaca 35 munytn. Taka ue MuTKO € OMiI H3BBH KBITH 4 9aca U 35 MUHYTH, T.€. 00110 4.60 +
35 =275 MUHyTH.
10 3ax. O6ukonkarta Ha kBagpara ¢ 3.4 = 12 cM, a crpanata My ¢ 12:4 = 3 cm./5 Toukn/ ToraBa mupuHaTa Ha
MPaBOBI'BIHKKA € 3 + 2 = 5 cM./2 Toukn/ OOHWKoIKaTa Ha MPaBOBIBIHAKA € 4 M - 12 cMm =40 cm - 12 cm = 28 cm. /5
Touku/ ThpceHaTa IBIDKAHA IIe MOIYINM KaTo pasgenuM 28 — 2.5 Ha 2, T.€. Ib/DKUHATA Ha TIPaBOBI'BIHUKA € 9 cM./3
TOYKH/





